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5. Каждую сторону прямоугольника увеличили на метр, отчего его площадь увеличилась на 10 квадратных метров. Найти периметр исходного прямоугольника.

Обозначим стороны прямоугольника через 
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 и 
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. Получим уравнение
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откуда находим, что 
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. Значит искомые периметр равен 
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8 класс
1. Вася закрасил в квадратике 6 на 6 несколько клеток. После этого оказалось, что во всех квадратиках 2 на 2 одинаковое количество закрашенных клеток и во всех полосках 1 на 3 тоже одинаковое количество клеток. Сколько клеток осталось не закрашенными? 

Ноль. Докажем, что Вася закрасил все клетки. 

Пусть в каждом квадратике 2×2 Вася закрасил 
[image: image6.wmf]x

 клеточек, а в каждой полосе 1×3 Вася закрасил 
[image: image7.wmf]y

 клеточек. Рассмотрим верхнюю треть квадрата размером 2×6. Разобьем ее на три квадрата размером 2×2 и на четыре полосы размером 1×3. С одной стороны в ней закрашено 
[image: image8.wmf]x
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 клеточек, а с другой 
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. Получаем, что 
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 (нулям эти величины равны быть не могут, поскольку, по условию есть закрашенные клетки), а значит Вася закрасил все клетки. 

2. Найти все прямоугольники, у которых стороны выражены натуральными числами, а периметр численно равен площади.

Обозначим стороны через 
[image: image12.wmf]x

 и 
[image: image13.wmf]y

, где 
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. Получим уравнение 
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, которое перепишем в виде 
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. Отсюда находим 
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. Значит это либо квадрат 4 на 4, либо прямоугольник 6 на 3.

3. Два путника вышли в путь одновременно. Один шел из А в Б, а второй из Б в А. Оба шли равномерно, но с разными скоростями. В момент встречи первому оставалось идти еще 16 часов, а второму 9 часов. Через сколько часов после старта они встретились?

Через 12 часов. 

Обозначим скорость (в километрах за час) первого через 
[image: image19.wmf]x

, второго через 
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, а время (в часах) в пути до встречи через 
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. Тогда получим два равенства 
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4. Два натуральных числа в сумме дают 2011, а при делении большего из них на меньшее с остатком частное равно 26. Найти все пары таких чисел.

Пусть даны числа 
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. Остаток от деления где 
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, откуда находим, что 
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. Из неравенства для 
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 получаем, что 
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Из полученной системы неравенств 
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 находим возможные варианты для 
[image: image35.wmf]n

 и 
[image: image36.wmf]m

: (72, 1939), (73, 1938) и (74,1937). 

5. Длинную нитку сложили вдвое, еще раз вдвое и еще раз вдвое. Получившуюся толстую «нитку» разрезали на две части и разобрали на тонкие ниточки. Оказалось, что две из этих ниточек имеют длины 4 см и 9 см. Какова наибольшая возможная длина исходной нитки?
В результате разреза останутся два куска длиной 
[image: image37.wmf]a

 (который содержат концы нитки), 3 куска длиной 
[image: image38.wmf]a
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 (с той же стороны от разреза), и 4 куска длиной 
[image: image39.wmf]b

 (с другой стороны от разреза). Значит общая длина нитки будет 
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. Длина исходной нитки будет наибольшей, если 
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см, и будет равна 88 см. 
9 класс

1. На доске записано пять натуральных двузначных чисел. Чебурашка может прибавить ко всем числам одновременно либо по 1, либо по 2. Крокодил Гена может стереть число, которое делится на 13 или сумма цифр которого делится на 7 (если конечно, такое число есть на доске). Докажите, что Гена может добиться того, что бы через некоторое время доска опустела.

Рассмотрим 5 пар соседних чисел: 142 и 143, 194 и 195, 247 и 248, 312 и 313, 364 и 365. Каждое из них Гена может стереть. 

Если числа будут одновременно увеличиваться на 1 или 2, то наибольшее из них обязательно станет равным числу 142 или 143, и Гена его сотрет. При увеличении оставшихся чисел большее из них станет равно 194 или 195, и Гена его сотрет, и так далее. В результате будет стерты все числа и доска опустеет.
2. Доказать, что среди целых чисел вида 2p+1, где p — простое число, только одно является точным кубом.

Поскольку при 
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 получим число 
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, которое не является точным кубом, то считаем, что 
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 - нечетное простое число. Если 
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, и, следовательно, 
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 - нечетное. Найдем 
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. Поскольку числа 
[image: image50.wmf]2

1

-

a

 и 
[image: image51.wmf]1

2

+

+

a

a

 натуральные, и первое из них меньше второго, то, в силу простоты 
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, получим, что 
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Проверка 
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 - простое. 
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